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ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ 

1 ) Το Κυπριακό είναι πρόβλημα εισβολής και κατοχής. Είναι 

αποτέλεσμα  άσκησης βίας  από την Τουρκία εναντίον ενός 

κυρίαρχου κράτους.  Απαιτούμε μια λύση λειτουργική και 

βιώσιμη με βάση τα ψηφίσματα και τις αποφάσεις των 

Ηνωμένων Εθνών και τις αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.  

2) Το Κυπριακό πρόβλημα είναι και  πρόβλημα από μια σειρά 

κατ’ επανάληψη σφαλμάτων που το κάθε ένα με τη σειρά του 

δημιούργησε δυσμενείς επιπτώσεις στην περαιτέρω πορεία 

του Κυπριακού ζητήματος. 

3) Οι πολιτικές μας ηγεσίες  ενώ γνώριζαν  εκ των προτέρων 

οτι δεν μπορούσαμε να πετύχουν εκείνο που επιδίωκαν, 

αποφεύγαν  την διαπραγμάτευση και τον συμβιβασμό. Στο 

τέλος χάναμε και τα αυγά και το καλάθι, και 

διαπραγματευόμασταν κάτω από εξαναγκασμών και 

υποχωρούσαμε. .Αν κάναμε το σωστό από την αρχή, οι 

υποχωρήσεις μας θα ήταν πιο λίγες και με λιγότερο πόνο. 
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4) Τα σφάλματα της δικής μας πλευράς  έχουν αρχή από το 

1960  έτος  εγκαθίδρυσης της  Κυπριακής 

Δημοκρατίας/Ανεξαρτησίας  Έγιναν πολλές φορές 

λανθασμένες εκτιμήσεις των πραγμάτων αρχής γενομένης από 

τις συμφωνίες Ζυρίχης Λονδίνου-  Λανθασμένα εκτιμήσαμε οτι 

θα μπορούσαμε να τις τροποποιήσουμε. 

5) Η πολιτική μας δεν ήταν ποτέ προγραμματισμένη με 

στόχους καθορισμένους, βραχυπρόθεσμους, 

μεσοπρόθεσμους και μακροπροθέσμους. Η τουρκική πολιτική 

ήταν και παρέμεινε σταθερή στις θέσεις της μέχρι σήμερα. 

2) Μισό αιώνα προσπάθειας οι πολιτικές ηγεσίες των 

κομμάτων δεν κατάφεραν  ποτέ να πείσουμε την γενική 

Συνέλευση και το Συμβούλιο Ασφάλειας του ΟΗΕ, την Διεθνή 

κοινότητα,  και την ΕΕ να κάνει αποτελεσματικές προσπάθειες 

για την επίτευξη του στόχου μας. Κάπου φαίνεται υστερούμε. 

 Η πολιτικές μας κυβερνήσεις στάθηκαν σταθερά  για 48 

χρόνια  στην πολιτική των διακοινοτικών συνομιλιών χάρη των 

συνομιλιών,  ΧΩΡΙΣ κανένα  αποτέλεσμα. Η Τουρκία  πάντα 

κερδίζει από κάθε γύρο. Αν όχι τουλάχιστον ροκανίζει τον 

χρόνο και την υπομονή μας.  

ΚΩΜΩΔΙΑ ΔΙΑΚΟΙΝΩΤΙΚΩΝ ΣΥΝΟΜΙΛΙΩΝ 

 Διότι η μια πλευρά είναι μόνο το 18% του πληθυσμού 

διαπραγματεύεται πίσω από χιλιάδες Τούρκους στρατιώτες 
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οπλισμένους με σύγχρονα όπλα, τανκς αεροπορία κλπ. 

υποστηριζόμενη από την Τουρκία των 80 εκατομμυρίων, και 

πολύ μάλιστα κοντά στην Κύπρο. Και η άλλη πλευρά η 

Ελληνική με το 82% του πληθυσμού, χωρίς αεροπορία, και 

τόσα πολλά τανκς, και στρατό, πιέζεται συνεχώς για να 

ενδώσει στις τουρκικές απαιτήσεις και να διευκολύνει τη λύση 

του κυπριακού ,αλλά υπέρ των τουρκικών απόψεων. 

Με τέτοιες συνθήκες, τι συνομιλίες διεξάγονται;  Όταν ένας 

είναι οπλισμένος και ο άλλος άοπλος; Αυτό μοιάζει με 

χαρτοπαικτικό επεισόδιο μεταξύ μελών της μαφίας, όπου ενώ 

παίζουν χαρτιά , και ο ένας λέει: κερδίζω, γιατί έχω δύο 

άσσους. Ο άλλος όμως του λέει εγώ έχω δυο πιστόλια. Ο 

πρώτος του λέγει τότε κερδίζεις εσύ. Έτσι πάθαμε και εμείς 

εδώ στις συνομιλίες. 

 Υποστηρίζουμε μια κυρίαρχη και ενοποιημένη πολιτεία  χωρίς 

ξένα στρατεύματα και με πλήρη σεβασμό των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων και των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου. Η 

Κύπρος να παραμείνει ως Κυπριακή Δημοκρατία.  

Το Κυπριακό Πρόβλημα δεν είναι πρόβλημα ίδρυσης ή 

διεθνούς αναγνώρισης νέου κυρίαρχου κράτους. Ναι  

αποδεκτό 2 πολιτείες που να συνεργάζονται κάτω από την 

Ομπρέλα Κυπριακή Δημοκρατία. Δεν μπορεί όμως η 

Τουρκοκυπριακή πολιτεία των 18 % του πληθυσμού να 
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κατακρατά δια της βίας το 40% του εδάφους και το 70% του 

παραγωγικού πλούτου της χώρας. 

Από την 1η Μαΐου 2004 η Κύπρος εντάχθηκε επίσημα στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Παρόλο που προσχώρησε στην ΕΕ ως de 

facto διαιρεμένη νήσος, ολόκληρη η Κύπρος αποτελεί έδαφος 

της ΕΕ. Το δίκαιο της Ένωσης έχει ανασταλεί στις περιοχές 

όπου η κυπριακή κυβέρνηση  δεν ασκεί ουσιαστικό έλεγχο. 

Γιατί δεν πιέσαμε την ΕΕ να κάνει κάτι για το κατεχόμενο 

τμήμα της Κύπρου το οποίο είναι ενταγμένο στην ΕΕ 

επικράτεια; 

Τι έκανε η κυβέρνηση  όσον αφορά  με την  δήλωση της 21ης  

Σεπτεμβρίου  της ΕΕ  αλλά κα με την ένταξη της ΚΔ στην ΕΕ 

σύμφωνα με το πρωτόκολλο 10  που  η Τουρκία είναι υπόχρεη 

πριν την λύση του ΚΥΡΠΡΙΑΚΟΥ και προκειμένου να ξεκινήσει 

η διαδικασία ένταξης της να αναγνωρίσει την Κυπριακή 

Δημοκρατία. 

Γιατί δεν ασκήσαμε πίεση στην ΕΕ  να υποχρεώσει την 

Τουρκία να εφαρμόσει την Τελική Πράξη τού ’Ελσίνκι, για την 

Ευρωπαϊκή Ασφάλεια και συνεργασία των Ευρωπαϊκών 

χωρών.    

 Γιατί τα ψηφίσματα των Ηνωμένων εθνών και του 

συμβουλίου ασφάλειας  τα οποία  η Τουρκία δεν εφαρμόζει  

δεν μπαίνουν  αυτόματα ως γραμμή  ΚΟΚΚΙΝΗ   ΣΤΗΝ ΕΕ. 
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ΠΟΙΑ Η ΛΥΣΗ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ 

ΑΠΟΨΗ: Η λύση στο Κυπριακό πρόβλημα επιβάλλεται  να 

είναι βιώσιμη.   

• Βιωσιμότητα σημαίνει λειτουργήσιμες  θεσμοπολιτικές  

διευθετήσεις. 

• Λειτουργικότητα σημαίνει ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  σε ένα κράτος.  

• Δημοκρατία σημαίνει η μειοψηφία δεν  θα 

καταδυναστεύει την πλειοψηφία.  

Η όποια ομοσπονδία δεν είναι πάρα μια απασφαλισμένη 

χειροβομβίδα. Είναι Διχοτομική ΛΥΣΗ. 

ΔΕΝ ΣΥΜΦΩΝΩ ΜΕ ΤΟΥΣ ΧΕΙΡΙΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

Δεν συμφωνώ. Δυστυχώς η κυβέρνηση  ξέχασε  ότι το 

Κυπριακό πρόβλημα δεν είναι πρόβλημα επανίδρυσης 

κράτους, η ακόμα και  διεθνούς αναγνώρισης ενός νέου 

κράτους;  

Το κράτος μας αναγνωρίζεται από τις καταστατικές Συνθήκες 

του ΟΗΕ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Συμβουλίου της 

Ευρώπης.  

Γιατί συζητάμε κατάλυση της Κυπριακής Δημοκρατίας, του 

δημοκρατικού πολιτεύματος;  Δεν καταλαβαίνουμε ότι αν 
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διαλύσουμε την Κυπριακή Δημοκρατία το αποτέλεσμα θα 

είναι ένα μόρφωμα αντίθετο με τις θεμελιώδεις Αρχές 

 ΠΡΩΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΛΥΣΗ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ 

 Η  επιστροφή στην Αμμόχωστο θα έπρεπε να ήταν 

απαράβατος όρος για συζήτηση  λύσης του κυπριακού. Οι 

κυβερνήσαντες θα έπρεπε απ’ αρχής  να ήταν πρόταξη η 

Αμμόχωστος.  

Χωρίς επιστροφή καμμιά συζήτηση δεν έπρεπε να γίνεται. 

Θεωρώ ότι  η επιστροφή της Αμμοχώστου στους νόμιμους 

κατοίκους θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για περαιτέρω 

πρόοδο και λύση στο Κυπριακό. 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΙΣΟΤΗΤΑ 82%=18% 

Σύγχρονα μαθηματικά. Τούρκος Αντιπρόεδρος, ίση σύνθεση 

Συνταγματικού Δικαστηρίου, ίση σύνθεση άνω  Βουλής 50=50  

Έγκριση  νόμων με χωριστές πλειοψηφίες δηλαδή το 

9%(πλειοψηφία Τουρκοκυπρίων)  θα δεσμεύει το  90% 

(Ελληνοκύπριων).  

Με αποτέλεσμα  η Τουρκία ανάγεται ΚΥΡΙΑΡΧΗ στο ΒΟΡΡΑ και 

ΣΥΓΚΥΡΙΑΡΧΗ στον ΝΟΤΟ 

Το κατασκεύασμα  «πολιτικής ισοτιμίας» των δύο 

ομόσπονδων κρατιδίων με την επίσης κατασκευή του 50% – 

50% για τη λήψη των κυβερνητικών και νομοθετικών 
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αποφάσεων του ομοσπονδιακού κράτους και των δύο 

ομόσπονδων κρατιδίων. Αυτό είναι στην ουσία veto.       

Θα πρέπει να κατανοήσει η κυβέρνηση η  όποια κυβέρνηση 

ότι  ολική ή η μερική νομιμοποίηση του παράνομου 

εποικισμού, που αποτελεί κατά το διεθνές δίκαιο βαρύτατο 

έγκλημα κατά του ανθρώπου 

Να μη ξεχνάμε ότι  εμείς δεχόμενοι  την χαλαρή ομοσπονδία 

σημαίνει ότι διαμοιραζόμαστε  με τους Τούρκους 50: 50  την 

πολιτική εξουσία  και με αυτό τον τρόπο τα δύο κρατίδια  θα  

μπορούν να παράγουν πρωτογενές δίκαιο και  ταυτόχρονα 

αριθμητική ισότητα  και  δικαίωμα veto.  

Στο τραπέζι θα έπρεπε να ήταν η συνέχεια της Κυπριακής 

Δημοκρατίας που δεν το βλέπω 

ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΕΠΟΙΚΩΝ ΛΑΘΟΣ    

Τυχόν νομιμοποίηση εποίκων, οι οποίοι απόκτησαν δοτή 

ιθαγένεια, αυξάνει τεχνητά και παράνομα, το ποσοστό των 

πολιτών (του λαού) του ενός κρατιδίου στο σύνολο των 

πολιτών (του λαού) της Κυπριακής Δημοκρατίας.  

Τυχόν δε νομιμοποίηση της παράνομης διαμονής εποίκων ως 

εργαζομένων αυξάνει παράνομα το αντίστοιχο ποσοστό 

πληθυσμό της.  
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ΔΔΟ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΕΤΕΛΕΣΜΕΝΩΝ ΕΙΣΒΟΛΗΣ 

Είναι ιστορικά προκαθορισμένο ότι όπου υπάρχει ΑΔΙΚΙΑ σε 

συνδυασμό με τον τελικό στόχο της Τουρκίας που είναι η 

Τουρκοποίση της Κύπρου το αποτέλεσμα είναι οι συγκρούσεις 

που θα επέλθουν αργά η γρήγορα.  

ΔΔΟ ΛΑΘΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΑ   

Το κατασκεύασμα δεν είναι παρά απόκλιση από την ΑΡΧΗ της 

λαϊκής κυριαρχίας από τη Δημοκρατική Αρχή 

ΔΔΟ ΔΙΚΟΙΝΩΤΙΚΗ ΔΙΖΩΝΙΚΗ ΟΜΠΟΣΠΟΝΔΙΑ  

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΛΥΣΗ! 

Ξέρετε τι θα γίνει αν καταλυθεί η Κυπριακή Δημοκρατία ως 

κυρίαρχο και δημοκρατικό κράτος;  

H Κύπρος θα είναι στο εξής ΜΟΡΦΩΜΑ  μη-κράτους και λαό 

υπό ξένη ή ξένες κυριαρχίες.  

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΛΥΣΗ ΔΔΟ ΔΙΖΩΝΙΚΗ ΔΙΚΟΙΝΩΤΙΚΗ ΟΜΟΣΜΠΟΝΙΔΑ 

Αφού πάλι καταλύεται το ΚΡΑΤΟΣ και η Τουρκία θα είναι 

κυρίαρχος και στο Βορρά και στον Νότο. Διζωνική, δικοινοτική 

ομοσπονδία με πολιτική ισότητα. 50% -50% =veto. 

Θέλω ένα  κράτος με διεθνή προσωπικότητα, μία κυριαρχία 

και μία ιθαγένεια και με διασφαλισμένη την εδαφική 
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ακεραιότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας χωρίς στρατεύματα 

κατοχής. 

ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΡΙΣΜΕΜΩΝ 

Μπορούν  να νομιμοποιηθούν οι έποικοι; 

Ναι για  μόνο  ορισμένες μικρές κατηγορίες (παιδιών, 

ασθενών κ.ά.) και μόνο με βάση την προστασία των 

δικαιωμάτων του ανθρώπου και μετά από αντικειμενικό 

έλεγχο των ατομικών περιπτώσεων. 

 Το κράτος μας αναγνωρίζεται από τις καταστατικές Συνθήκες 

του ΟΗΕ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Συμβουλίου της 

Ευρώπης.  

Δεν καταλαβαίνουμε ότι αν διαλύσουμε την Κυπριακή 

Δημοκρατία το αποτέλεσμα θα είναι ένα μόρφωμα  αντίθετο 

με τις θεμελιώδεις Αρχές : 

ΜΟΡΦΩΜΑ ΑΝΤΙΘΕΤΟ  ΜΕ ΤΙΣ ΑΡΧΕΣ 

α) του Συντάγματος,  

β) του Καταστατικού Χάρτη , αποφάσεων και πράξεων του 

ΟΗΕ ,  

 δ) τις  Συνθήκες του Διεθνούς Δικαίου ,  

ε) τις Συνθήκες της ΕΕ και του Συμβουλίου της Ευρώπης στα 

οποία Συμβούλια  η  Κύπρος  είναι πλήρες Μέλος. 
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ΜΗΠΩΣ ΔΕΝ ΞΕΡΟΥΜΕ ΟΤΙ Η ΤΟΥΡΚΙΑ 

Με την εισβολή  εκδίωξε  200,000  ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ   από τις 

πατρογονικές τους εστίες;  

Γιατί δεν ασχολούμαστε με τις συστηματικές παραβάσεις  των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων του λαού μας, με τον εποικισμό, 

την αλλοίωση του δημογραφικού χαρακτήρα του νησιού μας  

και με την αρπαγή και παράνομη εκμετάλλευση  των 

περιουσιών μας; 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΓΙΙΑ ΛΥΣΗ  Η ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 

Θα  επέτρεπε να ήταν η επιστροφή της Αμμόχωστο και  θα 

έπρεπε να ήταν απαράβατος όρος για συζήτηση  λύσης του 

κυπριακού.  Αυτοί που κυβέρνησαν  θα έπρεπε απ’ αρχής  να 

ήταν πρόταξη η Αμμόχωστος. 

ΧΩΡΙΣ ΕΠΙΤΣΡΟΦΗ ΔΕΝ ΕΠΡΕΠΕ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Χωρίς επιστροφή καμμιά συζήτηση δεν έπρεπε να γίνεται. 

Θεωρώ ότι  η επιστροφή της Αμμοχώστου στους νόμιμους 

κατοίκους θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για περαιτέρω 

πρόοδο και λύση στο Κυπριακό.  

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ  ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 

Θα έπρεπε να τύχει ξεχωριστής διαπραγμάτευσης  εφόσον δεν 

ήταν κατοικημένο από τους εισβολείς.  
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Όλες οι πολιτικές κυβερνήσεις έκαναν πάντα τις ίδιες 

λανθασμένες πολιτικές ενέργειας για εξασφάλιση του νομικού 

καθεστώτος της περίκλειστης πόλης στη βάση των 

ψηφισμάτων του Συμβουλίου ασφάλειας.  

Αντί οι κύριοι κυβερνώντες  να προωθούν το πρόβλημα της 

Αμμοχώστου ως μια πράξη κλοπής και κατάφορης 

παραβίασης των αρχών και αξιών και ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων. 

Ζητούσαν επαναβεβαίωση των ψηφισμάτων του Συμβουλίου 

Ασφάλειας και επανέναρξη των συνομιλιών κάτι που 

επαναλαμβανόταν εδώ και 48χρόνια με επικίνδυνες συνέπειες 

Και τι συζητούσαν παρακαλώ;   Αυτά που συζητούσαν και 

συζητούν εδώ και μισό αιώνα… Ενώ οι κύριοι κυβερνώντες 

είχαν ένα ισχυρό χαρτί στα χέρια τους δεν το εκμεταλλεύτηκαν 

για διάφορους λόγους.   

Η ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ είναι μια ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΟΛΗ από το Έτος 1 η 

Μαΐου 2004. Η Κύπρος, μια χώρα ενταγμένη στην Ευρωπαϊκή 

΄Ένωση εξακολουθεί να έχει το 37% του εδάφους της ΕΕ υπό 

Τούρκικη κατοχή, την πόλη της Αμμοχώστου περιφραγμένη 

και ακατοίκητη και χωρίς δικαίωμα των κατοίκων της να 

επιστρέψουν στις οικίες τους.  

Η Αμμόχωστος Ευρωπαϊκή πόλη-ανθρωπιστικό θέμα 

προτεραιότητας προνοείται από την πέμπτη παράγραφος της 
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συμφωνίας Υψηλού επιπέδου Κυπριανού-Ντεκτάς της 19ης 

Μαΐου του 79. 

Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ ΓΙΑ 2 ΚΡΑΤΗ 

 Δεν θέτουμε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση και ΟΗΕ   επιτάσσουν.  

Είμαστε αναγνωρισμένο Ενιαίο όχι ομόσπονδο κράτος  της 

Κυπριακής δημοκρατίας της οποίας μέρος υποτελή υπό 

κατοχή. 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΙΣΟΤΙΜΙΑ 

Το κατασκεύασμα  «πολιτικής ισοτιμίας» των δύο 

ομόσπονδων κρατιδίων με την επίσης κατασκευή του 50% – 

50% για τη λήψη των κυβερνητικών και νομοθετικών 

αποφάσεων του ομοσπονδιακού κράτους και των δύο 

ομόσπονδων κρατιδίων. Αυτό είναι στην ουσία veto.   

Θα πρέπει να κατανοήσει η κυβέρνηση η  όποια κυβέρνηση 

ότι  ολική ή η μερική νομιμοποίηση του παράνομου 

εποικισμού, που αποτελεί κατά το διεθνές δίκαιο βαρύτατο 

έγκλημα κατά του ανθρώπου. 

Δυστυχώς η κυβέρνηση  ξέχασε  ότι το Κυπριακό πρόβλημα 

δεν είναι πρόβλημα επανίδρυσης κράτους, η ακόμα και  

διεθνούς αναγνώρισης ενός νέου κράτους;  

Αμφισβητούμε την εισβολή και κατοχή των εδαφών μας. 

Θέτουμε θέμα  εφαρμογής  σχεδίου απελευθέρωσης των 
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κατεχομένων. Απαιτούμε   ΔΟΓΜΑ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣΗΣ  ΤΩΝ 

ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΩΝ ΜΕ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ. Θα πρέπει να κάνουμε τους 

Στρατιωτικούς Διοικητές των κατεχομένων να νοιώθουν  μια 

συνεχή ανησυχία  και να μη μπορούν να κοιμούνται ήσυχοι τα 

βράδια.  

Όλοι ξέρουμε ότι η  Τουρκία ελέγχει στρατιωτικά το 37% της 

Κύπρου .Η  Ελλάδα  και Κυπριακή Δημοκρατία  δεν έχουν  στο 

«οπλοστάσιό» της ένα δόγμα απελευθέρωσης, απλά 

περιμένουν από την Άγκυρα να υποχωρήσει σε ένα πλαίσιο 

λύσης  του Κυπριακού. 

Θα πρέπει να κάνουμε την Τουρκία να νοιώσει ότι 

περιμένουμε την κάποια στιγμή που  θα είναι κατάλληλες οι 

συνθήκες,  ότι θα τεθεί το Δόγμα απελευθέρωσης  σε 

εφαρμογή  με στρατιωτική επιχείρηση για απελευθέρωση των 

κατεχομένων. 

Τα ψηφίσματα  και Συμφωνίες ΟΗΕ -ΕΕ  δεν βοήθησαν 

καθόλου το πρόβλημα της Κύπρου απλά ροκανίζουν τον χρόνο 

προς όφελος της Τουρκίας που τελικά θα προσαρτήσει όλη 

την Κύπρο και όχι μόνο τα κατεχόμενα. θα ήταν πολιτικά 

παράλογο, αν όχι ανόητο, να περιμένει κανείς από την 

Τουρκία να υποχωρήσει από τις θέσεις της. 

Prof. Ανδρέας Νικολάου 

Πρόεδρος  Πολιτικού Κόμματος /Κίνημα Νίκη 
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